

Σαν να μην μάς έφταναν όλες οι ασέλγειες που υπέστη η Γλώσσα μας τα τελευταία χρόνια από τους... ειδικούς, αλλά κι' εμάς τους ημιμαθείς για να λέμε την αλήθεια, με αλλαγές στη γραμματική, την ορθογραφία και το μονοτονικό, αναγνώστης μας καταγγέλλει ότι την απλοποίηση της ελληνικής γραφής ζητά ο κύριος ευρωβουλευτής, Μάριος Ματσάκης, με σχετική εισήγηση που υπέβαλε προς τον υπουργό Παιδείας της Κύπρου, Ανδρέα Δημητρίου. Την πρόταση του κοινοποίησε και στους Έλληνες ευρωβουλευτές.

Σύμφωνα με τον αναγνώστη μας, ο κ. Ματσάκης προτείνει στον Κύπριο υπουργό τη σύσταση μιας ολιγομελούς επιτροπής γλωσσολόγων, οι οποίοι θα μπορούσαν, εμπεριστατωμένα να ενδιατρίψουν επί του θέματος και να δώσουν μια επιστημονικά έγκυρη πρόταση για τον εκμοντερνισμό/ απλοποίηση της Ελληνικής γραφής.

Στην επιστολή του ο Κύπριος ευρωβουλευτής παραθέτει ως 'τροφή για σκέψη' τα εξής:

1. Να καταργηθούν τα γράμματα 'η' και 'υ' και να αντικατασταθούν από το γράμμα 'ι'.

2. Να καταργηθεί το γράμμα 'ω'



Επιμέλεια ΓΙΩΡΓΟΥ ΧΑΤΖΗΒΑΣΙΛΗ

Κόσμοι και... μη

και να αντικατασταθεί από το γράμμα 'ο'.

3. Να καταργηθούν οι εξής συνδυασμοί γραμμάτων και να αντικατασταθούν ως εξής: 'αι' --> 'ε', 'ει' --> 'ι', 'οι' --> 'ι', 'υι' --> 'ι', 'αυ' --> 'αβ', 'ευ' --> 'εβ'

4. Να καταργηθεί η χρήση του

ι, κ, λ, μ, ν, ξ, ο, π, ρ, σ, τ, φ, χ, ψ και ένα μόνο δίψηφο (το 'ου').

Ο κ. Ματσάκης υποστηρίζει ότι η απλοποίηση της Ελληνικής γραφής καθίσταται αναγκαία μέσα στα πλαίσια μιας τάσης ενωτικής πορείας των γλωσσών στην Ευρωπαϊκή Ένωση. Επιπλέον, μια τέτοια

Ανθέλληνες ασελγοί

'γγ' και να αντικατασταθεί από το 'γκ'. 5. Να καταργηθεί το τελικό γράμμα 'ς' και να αντικατασταθεί από το γράμμα 'σ'.

Ως αποτέλεσμα των ανωτέρω αλλαγών, αναφέρει ο .ευρωβουλευτής, το Ελληνικό αλφάβητο θα έχει μόνο 21 γράμματα (α, β, γ, δ, ε, ζ, θ,

αλλαγή θα καταστήσει την Ελληνική γραφή πιο απλή και πολύ πιο εύχρηστη. Ιδιαίτερα όσον αφορά την χρήση ηλεκτρονικού υπολογιστή και σε σχέση με μεγάλο αριθμό ατόμων που έχουν διάφορες μορφές δυσλεξίας.

Νέα και δόλια ανθελληνική επί-

θεση, με το πρόσχημα δήθεν του εκσυγχρονισμού της (ήδη επικίνδυνα ρημαγμένης τα τελευταία χρόνια) γλώσσας μας!

Όπως είπε και ο Χένρι Κίσινγκερ: Ο Ελληνικός λαός είναι δυσκολοκυβέρνητος και γι' αυτό πρέπει να τον πλήξουμε βαθιά στις πολιτισμικές του ρίζες. Τότε ίσως συνεισθθεί. Δηλαδή, να πλήξουμε τη γλώσσα και τα πνευματικά και ιστορικά του αποθέματα, ώστε να εξουδετερώσουμε κάθε δυνατότητα του να αναπτυχθεί, να διακριθεί, να επικρατήσει για να μη μας παρενοχλεί στα Βαλκάνια, να μη μας παρενοχλεί στην Ανατολική Μεσόγειο, στη Μέση Ανατολή, σε όλη αυτή τη νευραλγική περιοχή μεγάλης στρατηγικής σημασίας για την πολιτική των ΗΠΑ.

Ας τολμήσει κάποιος ξένος να προτείνει σε Γάλλο να εξαλείψει τους τρεις τόνους, ή να γράψει το beaucoup - bocou, ή το couteau - couto. Ας τολμήσει να προτείνει σε ένα Άγγλο να γράψει αντί thought - thot, αντί wrought - rot, ή σε ένα Γερμανό να γράψει αντί Gemutsbeschaffenheit - Gemutsbesafenheit, ή αντί Erbschleicher - Erbsleiher και θα δούμε τι θα γίνει!

* Αχ, αυτοί οι δημοσιογράφοι

"Εσείς οι δημοσιογράφοι φταίτε που πανικοβάλλεται ο κόσμος επειδή γράφετε πράγματα χωρίς να ρωτήσετε", μας είπε ο πρόεδρος της Κοινότητας, Χάρης Δανάλης, προφανώς ενοχλημένος από την αντίδραση των συνταξιούχων στην απαίτηση του Centrelink να μάθει πόσες ημέρες, εβδομάδες ή χρόνια εργάστηκαν στην Ελλάδα.

Το παρακάμπτουμε αυτό επειδή είναι πάγια δικαιολογία των ηγετών μας ότι φταίνε πάντα οι δημοσιογράφοι, όμως, εμείς έχουμε ερωτήσει πολλές φορές στο παρελθόν και η μόνη απάντηση που πήραμε από τους ιθύνοντες όλα τα χρόνια που διαπραγματευόταν η Συμφωνία για τις Συντάξεις ήταν ότι στην Αυστραλία δεν είχαμε τίποτε να φοβηθούμε, επειδή θα παίρνουμε αυτόματα τη σύνταξη όταν συμπληρώσουμε 65 χρόνια ζωής.

Μάς είπαν ποτέ ότι όχι μόνο δεν θα μειονόταν η σύνταξή μας, αλλά θα εισπράταμε και επιπλέον(!) χρήματα από την Ελλάδα; Οχι βέβαια, επειδή ούτε αυτοί γνώριζαν τη σημερινή εξέλιξη με τις επιστολές του Centrelink και το πλήθος ερωτήσεων που πρέπει να απαντήσουν οι συνταξιούχοι.

Πρωταρχικό καθήκον του ευσυνειδήτου δημοσιογράφου είναι να προβάλει την αγωνία του ανώνυμου αναγνώστη και αυτό πράξαμε εμείς όταν ακούσαμε δεκάδες συμπάροικους που έχουν δίκιο να ανησυχούν, γιατί όταν το Centrelink σε ανακρίνει δεν το κάνει για να σου... αυξήσει τη σύνταξη, αλλά για να την μειώσει. Όπως γίνεται, άλλωστε, σε κάθε χώρα, επειδή κανένα κράτος δεν μοιράζει χρήματα στα καλά καθούμενα.

Εκείνο που γνωρίζουμε είναι ο διαβόητος παρονομαστής για τα χρόνια που εργάστηκαν οι συνταξιούχοι στην Ελλάδα και Αυστραλία που καθορίζει ποιο ποσοστό θα πληρώνει η κάθε χώρα στη σύνταξη Ελληνοαυστραλών οι οποίοι έχουν παλινοστήσει. Αυτό φοβούνται οι συμπάροικοι μήπως εφαρμοστεί και στην Αυστραλία.

Ομολογουμένως, ο κ. Δανάλης έχει απόλυτο δίκιο όταν λέει ότι δεν πρέπει να ανησυχούμε γιατί αν ζείτε μόνος και η ελληνική κυβέρνηση σάς προσφέρει \$69 την εβδομάδα επειδή εργαστήκατε κάποια χρόνια στην πατρίδα ή \$120 αν είστε ζευγάρι, τότε δεν κινδυνεύει η σύνταξη εδώ.

Στη Συμφωνία για τις Συντάξεις, όμως, υπάρχει άραγε όρος που να υποχρεώνει την Ελλάδα να πληρώνει μειωμένη σύνταξη στους Ελληνοαυστραλούς που ζουν μόνιμα εδώ; Αυτό θέλουν να μάθουν από τους αρμόδιους οι συνταξιούχοι μας πριν αρχίζουν να ξοδεύουν τα επιπλέον χρήματα που ίσως πάρουν από την ελληνική κυβέρνηση, αλλά -και προπαντός- τη διαβεβαίωση ότι ο παρονομαστής δεν θα εφαρμοστεί για όσους ζουν στην Αυστραλία.

* Οσάμα και Ομπάμα

Οι Αμερικανοί έμειναν άναυδοι από τα επακόλουθα της έκπληξης του Σεπτεμβρίου στις αγορές. Μήπως όμως μια άλλη, πολύ διαφορετική έκπληξη τους περιμένει τις επόμενες λίγες ημέρες; Μήπως γι' αυτό ο Τζον Μακκίν είναι τόσο σίγουρος ότι θα κερδίσει τις εκλογές παρά τις αντίθετες ενδείξεις των δημοσκοπήσεων;

Ο Τζόζεφ Νάι έγραψε στους Financial Times: "Ο Μπιν Λάντεν βρίσκεται σε εμφύλιο πόλεμο με το Ισλάμ. Θέλει η πολιτική των ΗΠΑ να δίνει την εντύπωση μιας σύγκρουσης πολιτισμών. Ο,τι πολώνει την κυρίαρχη κοινή γνώμη των μουσουλμάνων βοηθά τη στρατολόγησή του. Υπ' αυτή την έννοια, ο Μπαράκ Ομπάμα δεν βολεύει τον Μπιν Λάντεν. Η εκλογή του πρώτου Αφροαμερικανού ως προέδρου θα αποκαθιστούσε την ήπια ισχύ που η κυβέρνηση Μπους κατασπατάλησε τα τελευταία οκτώ χρόνια. Να γιατί ο Ομπάμα αποτελεί απειλή για τον Μπιν Λάντεν. Ο ΜακΚέιν και ο Ομπάμα διαθέτουν εντυπωσιακές ικανότητες, πολιτικές και οργανωτικές, που άπτονται της σκληρής ισχύος, όμως, στις ζωτικές σημασίας ικανότητες της συναισθηματικής ευφυΐας, του οράματος και της επικοινωνίας που άπτονται της ήπιας ισχύος, ο Ομπάμα επικρατεί... και αυτό είναι κάτι που θα πρέπει να προκαλεί πονοκέφαλο στον Μπιν Λάντεν. Στις επόμενες λίγες ημέρες, όταν οι αναποφάσιστοι θα κληθούν να κάνουν την επιλογή τους, ο Λάντεν δεν αποκλείεται να μπει στον πειρασμό να εισέλθει στη σκηνή. Δεδομένου του εύρους της

οικονομικής κρίσης ίσως χρειαστεί κάτι παραπάνω από ένα βίντεο, για να αλλάξει κατεύθυνση η προσοχή του αμερικανικού εκλογικού σώματος φέτος".

Είναι γεγονός πια ότι οι τρομοκράτες θέλουν πλανητάρχες τύπου Μπους και... Πέιλιν, όπως ο Μπους και η Πέιλιν προτιμούν να είναι ζωντανός και ελεύθερος ο Οσάμα, επειδή λαός φοβισμένος για πάντα σκλαβωμένος...

* Καλόο!

Μια προοδευτική σύζυγος αποφασίζει να κάνει δώρο στον άντρα της μια επίσκεψη σε στριπτιτζάδικο. Φτάνουν στο strip club και ο πορτιέρης λέει στον άντρα της, 'Γεια χαρά Κώστα! Τί κάνεις;'

Η σύζυγος τότε τον ρωτάει αν είχε ξαναπάει σε αυτό το στριπτιτζάδικο, αλλά ο Κώστας της λέει, 'Όχι, απλά πηγαίνουμε μαζί στο γυμναστήριο.'

Όταν κάθισαν, η σερβιτόρα ρωτάει τον Κώστα αν θα πάρει το...

συνηθισμένο του ποτό και του φέρνει τη μάρκα ούισκι που του αρέσει. Η σύζυγος αρχίζει να υποψιάζεται ότι κάτι δεν πάει καλά και τον ρωτάει:

- Από που και ως πού ήξερε η σερβιτόρα ποιο ποτό πίνεις συνήθως;

- Έρχεται κι αυτή στο ίδιο γυμναστήριο και μία φορά συζητάγαμε σχετικά με ποτά κλπ.

- Ας το καταπιώ κι αυτό, λέει η σύζυγος.

Μετά από κάποια ώρα έρχεται και μία stripper στο τραπέζι τους, κάθεται στα πόδια του, τον παίρνει αγκαλιά και του λέει:

- Γεια σου Κωστάκη μου! Να σου κάνω το χορό που σε τρελαίνει αγόραρε;

Η σύζυγος πλέον είναι έξω φρενών, αρπάζει την τσάντα της και ορμάει έξω από το στριπτιτζάδικο.

Ο Κώστας τρέχει από πίσω της, την βλέπει να μπαίνει σε ένα ταξί και προλαβαίνει να μπει μέσα μαζί της, όμως αυτή αρχίζει να φωνάζει, να τον βρίζει και να τον χτυπάει όλο νεύρα. Τότε γυρίζει ο ταξιτζής και λέει:

- Κώστα, φαίνεται ότι απόψε διάλεξες πολύ άγρια γκόμενα!

* Λαϊκές εκφράσεις

"Εφαγα χυλόπιτα": Γύρω στα 1815 υπήρχε κάποιος κομπογιαννίτης, ο Παρθένης Νένιμος, ο οποίος ισχυριζόταν πως είχε βρει το φάρμακο για τους βαρύτατα ερωτευμένους. Επρόκειτο για ένα παρασκεύασμα από σπαρένιο χυλό ψημένο στο φούρνο. Όσοι λοιπόν αγαπούσαν χωρίς ανταπόκριση, θα έλυναν το πρόβλημά τους τρώγοντας αυτή τη θαυματουργή πίτα - και μάλιστα επί τρεις ημέρες, κάθε πρωί, τελείως νηστικοί.

